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１．豊島区スポーツ推進計画策定委員会　設置要綱

豊島区スポーツ推進計画策定委員会設置要綱

 平成26年3月25日
 文化商工部長決定
 制定　平成26年3月25日
  改正  　令和6年2月21日

（設置）
第１条　 スポーツ基本法第１０条の規定に基づく豊島区のスポーツ推進計画（以下「計画」と

いう。）を策定するため、豊島区スポーツ推進計画策定委員会（以下「委員会」という。）
を設置する。

（所掌事項）
第２条　委員会は、次に掲げる事項を所掌する。
　　　　（１）計画の策定に関すること。
　　　　（２）その他、区長が必要と認めること。

（構成）
第３条　委員会は、次に掲げる者のうちから区長が委嘱又は任命する委員をもって構成する。
　　　　（１）学識経験者 ３名以内　
　　　　（２）スポーツ・レクリエーション団体及び関係団体等が推薦する者 ８名以内　
　　　　（３）公募による区民 ３名以内　
　　　　（４）豊島区職員 ５名以内　

（委員の任期）
第４条　 委員の任期は、委嘱又は任命の日から第２条に定める計画の策定作業完了の日まで

とする。

（組織等）
第５条　委員会に、会長及び副会長を置く。
　　２　会長は、委員の互選により選任する。
　　３　副会長は、会長が指名する。
　　４　会長は、会務を総理し、委員会を代表する。
　　５　副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるときはその職務を代理する。
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（会議）
第６条　委員会は、会長が招集する。

（意見の聴取）
第７条　 委員会は、必要に応じて委員以外の者の出席を求め、又は他の方法により、その意

見を求めることができる。

（庶務）
第８条　委員会の庶務は、文化商工部学習・スポーツ課が処理する。

（その他）
第９条　 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営に関し必要な事項は、会長が別に定め

る。

　　附則
この要綱は、平成２６年４月１日から施行する。
　　附則
この要綱は、令和６年３月１日から施行する。
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２．豊島区スポーツ推進計画策定委員会　委員
 任期：令和6年4月23日から令和7年3月31日

No. 区分 名　前 所属・肩書き等

1

学識経験者

◎松尾　哲矢 立教大学教授

2 〇亀山　有希 日本体育大学准教授

3 　村本　宗太郎 立教大学助教

4

関係団体

　木津　美佳 豊島区スポーツ協会

5 　佐藤　妙子 豊島区スポーツ推進委員協議会

6 　本山　美子 豊島区レクリエーション協会

7 　武井　悦子 豊島区障害者団体連合会

8 　米田　久美子 地域開放施設利用団体代表

9 　井出　千晴 豊島区立さくら小学校長

10 　鎌田　智義 豊島区立巣鴨北中学校長

11
区民公募

　髙間　祥文 公募

12 　中村　真喜子 公募

13

区職員

　渡邉　圭介 文化商工部長

14 　田中　真理子 福祉部長

15 　木山　弓子 健康部長

16 　活田　啓文 子ども家庭部長

17 　兒玉　辰哉 教育部長

◎会長　〇副会長
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豊島区スポ―ツ推進計画策定委員会の様子

３．豊島区スポーツ推進計画策定委員会　審議経過

開催日 主な議題

第1回 令和6年4月23日

・スポーツ推進計画策定委員会の運営について
・スポーツに関する意識調査の結果報告
・スポーツ庁、東京都の計画の動向について
・現行計画の評価とフィードバック

第2回 令和6年5月28日

・豊島区の現状と課題について
・計画の構成について
・計画の基本方針、スポーツの定義について
・計画の施策内容について

第3回 令和6年6月28日

・ 豊島区基本構想・基本計画の理念とまちづくりの方向性
について

・ スポーツ推進計画の位置付けと計画年数、評価と見直し
について

・スポーツ推進計画の施策内容と取組事業について

第4回 令和6年8月27日
・ スポーツの定義、豊島区のｅスポーツの考え方について
・基本目標に対する成果指標、数値目標について
・豊島区スポーツ推進計画骨子案について

第5回 令和6年11月7日
・豊島区スポーツ推進計画素案について
・基本理念について
・パブリックコメントの実施について

第6回 令和7年3月4日
・パブリックコメント実施結果について 
・豊島区スポーツ推進計画（案）について 
・答申 
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男性

711

38.8%
女性

1,118

61.0%

自認する性

2

0.1%

無回答

2

0.1%

n=1,833

４．豊島区民のスポーツに関する意識調査結果（抜粋）
◆調査の目的

　スポーツ推進計画の改定にあたり、東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会を
はじめとする近年の国際的なスポーツイベントや新型コロナウイルス感染症の流行など、ス
ポーツを取り巻く環境の変化を的確に捉え、区民のスポーツに対する意識、課題等を調査し、
新たな計画の内容に反映することを目的として、令和5年9月にスポーツに関する意識調査を
実施しました。

◆調査結果概要

調査票送付数 回答数 無効票数 有効回答数

5,000 1,834 1 1,833

◆集計結果（抜粋）

・問１　性別を教えてください。（単一回答）

　性別については、「男性」が38.8%で、「女性」が61.0%となっている。
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19歳以下

30

1.6%

20～29歳

158

8.6%

30～39歳

249

13.6%

40～49歳

323

17.6%50～59歳

384

20.9%

70歳以上

245

13.4%

60～69歳

442

24.1%

無回答

2

0.1%

n=1,833

体力に自信がある

138

7.5%

どちらかといえば

体力に自信が

ある

804

43.9%

体力に不安が

ある

210

11.5%

どちらかといえば

体力に不安が

ある

676

36.9%

無回答

5

0.3%

n=1,833

・問２　年代を教えてください。（単一回答）

　年代については、「19歳以下」が1.6%、「20歳～ 29歳」が8.6%、「30歳～ 39歳」が13.6%、
「40歳～ 49歳」が17.6%、「50歳～ 59歳」が20.9%、「60歳～ 69歳」が24.1%、「70歳以上」
が13.4%となっている。

・問５　ご自身の体力についてどのように感じていますか。(単一回答)

　自身の体力についてどのように感じるかについて、「体力に自信がある」が7.5%、「どちらか
といえば体力に自信がある」が43.9%、「どちらかといえば体力に不安がある」が36.9%、「体
力に不安がある」が11.5%となっており、体力に自信のある人と自信のない人の割合がおお
よそ1:1となっている。
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n=1,833

無回答

2

0.1%

感じる

686

37.4%

やや感じる

791

43.2%

あまり感じない

279

15.2%

感じない

75

4.1%

n=1,833

好きではない

129

7.0%

好き

530

28.9%

どちらかといえば好き

736

40.2%

どちらかと

いえば

好きではない

437

23.8%

無回答

1

0.1%

・問６　普段の生活で、運動不足を感じていますか。（単一回答）

　普段の生活で運動不足を感じているかについては、「感じる」が37.4%、「やや感じる」が
43.2%、「あまり感じない」が15.2%、「感じない」が4.1%となっており、運動不足を感じてい
る人の割合が8割以上となっている。

・問７　運動やスポーツなど体を動かすことは好きですか。(単一回答)

　運動やスポーツなど体を動かすことが好きかについては、「好き」が28.9%、「どちらかとい
えば好き」が40.2%、「どちらかといえば好きではない」が23.8%、「好きではない」が7.0%と
なっており、運動やスポーツなどを好きと感じている人の割合が7割近くとなっている。
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自分が競技や

運動を行う

552

30.1%

どちらも参加

したくない

193

10.5%

無回答

12

0.7%

自分では競技や

運動をせず観戦する

439

23.9%

競技や運動・

観戦の両方と

も参加する

637

34.8%

n=1,833

定期的に

行っている

573

31.3%

不定期ではあるが

行っている

627

34.2%

まったく

行っていない

631

34.4%

無回答

2

0.1%

n=1,833

・問８　 運動やスポーツに参加するとしたら、どのように参加したいと思いますか。
（単一回答）

　運動やスポーツにどのように参加したいかについて、「自分が競技や運動を行う」が30.1%、
「自分では競技や運動をせず観戦する」が23.9%、「競技や運動・観戦の両方とも参加する」が
34.8%、「どちらも参加したくない」が10.5%となっている。

・問10　 普段の生活における運動やスポーツの実施状況を教えてください。
（単一回答）

　普段の生活における運動やスポーツの実施状況については、「定期的に行っている 」が
31.3%、「不定期ではあるが行っている」が34.2%、「まったく行っていない」が34.4%となっ
ている。

93

参考資料 



n=1,833

無回答

2

0.1%

感じる

686

37.4%

やや感じる

791

43.2%

あまり感じない

279

15.2%

感じない

75

4.1%

n=1,833

好きではない

129

7.0%

好き

530

28.9%

どちらかといえば好き

736

40.2%

どちらかと

いえば

好きではない

437

23.8%

無回答

1

0.1%

・問６　普段の生活で、運動不足を感じていますか。（単一回答）

　普段の生活で運動不足を感じているかについては、「感じる」が37.4%、「やや感じる」が
43.2%、「あまり感じない」が15.2%、「感じない」が4.1%となっており、運動不足を感じてい
る人の割合が8割以上となっている。

・問７　運動やスポーツなど体を動かすことは好きですか。(単一回答)

　運動やスポーツなど体を動かすことが好きかについては、「好き」が28.9%、「どちらかとい
えば好き」が40.2%、「どちらかといえば好きではない」が23.8%、「好きではない」が7.0%と
なっており、運動やスポーツなどを好きと感じている人の割合が7割近くとなっている。
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自分が競技や

運動を行う

552

30.1%

どちらも参加

したくない

193

10.5%

無回答

12

0.7%

自分では競技や

運動をせず観戦する

439

23.9%

競技や運動・

観戦の両方と

も参加する

637

34.8%

n=1,833

定期的に

行っている

573

31.3%

不定期ではあるが

行っている

627

34.2%

まったく

行っていない

631

34.4%

無回答

2

0.1%

n=1,833

・問８　 運動やスポーツに参加するとしたら、どのように参加したいと思いますか。
（単一回答）

　運動やスポーツにどのように参加したいかについて、「自分が競技や運動を行う」が30.1%、
「自分では競技や運動をせず観戦する」が23.9%、「競技や運動・観戦の両方とも参加する」が
34.8%、「どちらも参加したくない」が10.5%となっている。

・問10　 普段の生活における運動やスポーツの実施状況を教えてください。
（単一回答）

　普段の生活における運動やスポーツの実施状況については、「定期的に行っている 」が
31.3%、「不定期ではあるが行っている」が34.2%、「まったく行っていない」が34.4%となっ
ている。
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n=631

53.6%

16.5%

5.7%

24.2%

28.2%

8.9%

23.9%

24.1%

7.3%

6.7%

15.4%

8.6%

5.4%

7.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事や家事などが忙しくて時間が取れない (n=338)

場所や施設がない (n=104)

指導者がいない (n=36)

一緒に行う仲間がいない (n=153)

体調や体力に不安がある (n=178)

スポーツの技能や技術に不安がある (n=56)

スポーツにかけるお金に余裕がない (n=151)

スポーツが好きではない (n=152)

スポーツを行う際の参加方法や申込方法がわからない (n=46)

大会やスポーツ教室などの情報がない (n=42)

スポーツ施設の場所や利用の仕方がわからない (n=97)

新型コロナウイルス感染症によるスポーツに対する意識の変化 (n=54)

特に理由はない (n=34)

その他 (n=45)

無回答 (n=6)

・問11　 運動やスポーツを行っていない理由は何ですか。（複数回答）
※問10で「まったく行っていない」と回答した方のみ

　運動やスポーツを行っていない理由については、「仕事や家事などが忙しくて時間が取れな
い」が53.6%と最も多く、次いで「体調や体力に不安がある」が28.2%、「一緒に行う仲間がい
ない」が24.2%、「スポーツが好きではない」が24.1%、「スポーツにかけるお金に余裕がない」
が23.9%となっている。「場所や施設がない」「スポーツ施設の場所や利用の仕方が分からな
い」もそれぞれ15%強となっている。
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n=152

42.8%

52.6%

1.3%

10.5%

11.8%

15.1%

1.3%

19.1%

8.6%

3.3%

5.3%

9.9%

1.3%

0% 20% 40% 60%

疲れるから (n=65)

運動やスポーツが苦手だから (n=80)

格好が悪いから (n=2)

人に見られたくないから (n=16)

けがをするのが怖いから (n=18)

汗や土などで汚れるのが嫌だから (n=23)

実施する意味や価値を感じないから (n=2)

運動やスポーツにかけるお金に余裕がないから (n=29)

運動やスポーツに時間を取られるのがもったいないから (n=13)

青少年期の学校体育、学校部活動、民間クラブ等の影響 (n=5)

特に理由はない (n=8)

その他 (n=15)

無回答 (n=2)

・問12　 運動やスポーツが好きではない理由は何ですか。（複数回答）
※問11で「スポーツが好きではない」と回答した方のみ

　運動やスポーツが好きではない理由は、「運動やスポーツが苦手だから」が52.6%、「疲れる
から」が42.8%で突出しており、「運動やスポーツにかけるお金に余裕がないから」が19.1%
となっている。
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n=631

53.6%

16.5%

5.7%

24.2%

28.2%

8.9%

23.9%

24.1%

7.3%

6.7%

15.4%

8.6%

5.4%

7.1%
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新型コロナウイルス感染症によるスポーツに対する意識の変化 (n=54)

特に理由はない (n=34)

その他 (n=45)

無回答 (n=6)

・問11　 運動やスポーツを行っていない理由は何ですか。（複数回答）
※問10で「まったく行っていない」と回答した方のみ

　運動やスポーツを行っていない理由については、「仕事や家事などが忙しくて時間が取れな
い」が53.6%と最も多く、次いで「体調や体力に不安がある」が28.2%、「一緒に行う仲間がい
ない」が24.2%、「スポーツが好きではない」が24.1%、「スポーツにかけるお金に余裕がない」
が23.9%となっている。「場所や施設がない」「スポーツ施設の場所や利用の仕方が分からな
い」もそれぞれ15%強となっている。
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n=152

42.8%
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10.5%

11.8%

15.1%

1.3%

19.1%

8.6%

3.3%

5.3%

9.9%

1.3%
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疲れるから (n=65)

運動やスポーツが苦手だから (n=80)

格好が悪いから (n=2)

人に見られたくないから (n=16)

けがをするのが怖いから (n=18)

汗や土などで汚れるのが嫌だから (n=23)

実施する意味や価値を感じないから (n=2)

運動やスポーツにかけるお金に余裕がないから (n=29)

運動やスポーツに時間を取られるのがもったいないから (n=13)

青少年期の学校体育、学校部活動、民間クラブ等の影響 (n=5)

特に理由はない (n=8)

その他 (n=15)

無回答 (n=2)

・問12　 運動やスポーツが好きではない理由は何ですか。（複数回答）
※問11で「スポーツが好きではない」と回答した方のみ

　運動やスポーツが好きではない理由は、「運動やスポーツが苦手だから」が52.6%、「疲れる
から」が42.8%で突出しており、「運動やスポーツにかけるお金に余裕がないから」が19.1%
となっている。
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n=1,833

74.8%

15.6%

24.2%

0.5%

26.7%

34.5%

4.6%

14.6%

4.3%

9.2%

7.9%

2.2%

1.7%

0.3%

3.5%

0.3%

0.1%

6.9%

0.2%

1.1%

2.1%

0.7%

11.7%

5.8%

3.2%

0.2%

7.7%

3.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

ウォーキング・散歩・階段の昇り降り (n=1,371)

ランニング・ジョギング・マラソン・陸上競技 (n=286)

自転車 （BMX含む）・サイクリング (n=443)

ローラースケート・インラインスケート・一輪車 (n=10)

(n=490)室内運動器具を使って行う運動 （ウエイトトレーニング、バランス

ボールトレーニング、ランニングマシーン等）・介護予防トレーニング

体操（ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、

　　　  ヨガ、新体操、トランポリン等）

(n=633)

ダンス・チアリーディング・バトントワリング (n=84)

(n=267)水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等）       

　・アクアエクササイズ・水中ウォーキング

野球・ソフトボール・キャッチボール (n=78)

テニス・バドミントン・卓球 (n=169)

ゴルフ・グラウンドゴルフ (n=145)

バレーボール・ビーチバレーボール・ソフトバレーボール (n=41)

バスケットボール・ポートボール (n=31)

ハンドボール・ドッジボール (n=5)

サッカー・フットサル (n=65)

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー (n=6)

グラウンドホッケー・ラクロス (n=2)

ボウリング (n=126)

ゲートボール (n=3)

レクリエーションスポーツ (n=21)

柔道・剣道・空手・テコンドー・ボクシング (n=39)

アーチェリー・弓道・射撃、クレー射撃 (n=12)

登山・ハイキング・キャンプ (n=214)

スキー・スノーボード・スケート (n=107)

サーフィン・ダイビング・釣り (n=58)

パラスポーツ (n=4)

特に行っていない (n=142)

その他 (n=68)

無回答 (n=6)

・問13　この１年間にあなたが行った運動やスポーツは何ですか。（複数回答）
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n=1,833

67.5%

51.3%

47.7%

6.9%

7.3%

8.4%

17.9%

26.7%

1.9%

8.2%

1.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

健康、体力維持・増進のため (n=1,238)

楽しみ、気晴らしのため (n=941)

運動不足を感じるため (n=874)

精神の修養や訓練のため (n=127)

自己の記録や能力を向上させるため (n=134)

家族のふれあいのため (n=154)

友人・仲間との交流のため (n=328)

美容や肥満解消のため (n=489)

特に理由はない (n=35)

特に行っていない (n=150)

その他 (n=34)

無回答 (n=26)

・問14　運動やスポーツを行っている理由は何ですか。（複数回答）

　この1年間に行った運動やスポーツについては「ウォーキング・散歩・階段の昇り降り」が
74.8%と最も多い。「体操（ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、ヨガ、新体操、トランポ
リン等）」が34.5%、「室内運動器具を使って行う運動（ウエイトトレーニング、バランスボー
ルトレーニング、ランニングマシーン等）・介護予防トレーニング」が26.7%、「自転車（BMX
含む）・サイクリング」が24.2%、「ランニング・ジョギング・マラソン・陸上競技」が15.6%、

「水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等）・アクアエクササイズ・水
中ウォーキング」が14.6%と、個人で行えるものの割合が高く、一方「野球やサッカー」など
団体で行う球技は割合が低くなっている。

　運動やスポーツを行っている理由については、「健康、体力維持・増進のため」が67.5%、「楽
しみ、気晴らしのため」が51.3%、「運動不足を感じるため」が47.7%と多く、「美容や肥満解
消のため」が26.7%、「友人・仲間との交流のため」が17.9%となっている。
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n=1,833

74.8%

15.6%

24.2%

0.5%

26.7%

34.5%

4.6%

14.6%

4.3%

9.2%

7.9%

2.2%

1.7%

0.3%

3.5%

0.3%

0.1%

6.9%

0.2%

1.1%

2.1%

0.7%

11.7%

5.8%

3.2%

0.2%

7.7%

3.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

ウォーキング・散歩・階段の昇り降り (n=1,371)

ランニング・ジョギング・マラソン・陸上競技 (n=286)

自転車 （BMX含む）・サイクリング (n=443)

ローラースケート・インラインスケート・一輪車 (n=10)

(n=490)室内運動器具を使って行う運動 （ウエイトトレーニング、バランス

ボールトレーニング、ランニングマシーン等）・介護予防トレーニング

体操（ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、

　　　  ヨガ、新体操、トランポリン等）

(n=633)

ダンス・チアリーディング・バトントワリング (n=84)

(n=267)水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等）       

　・アクアエクササイズ・水中ウォーキング

野球・ソフトボール・キャッチボール (n=78)

テニス・バドミントン・卓球 (n=169)

ゴルフ・グラウンドゴルフ (n=145)

バレーボール・ビーチバレーボール・ソフトバレーボール (n=41)

バスケットボール・ポートボール (n=31)

ハンドボール・ドッジボール (n=5)

サッカー・フットサル (n=65)

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー (n=6)

グラウンドホッケー・ラクロス (n=2)

ボウリング (n=126)

ゲートボール (n=3)

レクリエーションスポーツ (n=21)

柔道・剣道・空手・テコンドー・ボクシング (n=39)

アーチェリー・弓道・射撃、クレー射撃 (n=12)

登山・ハイキング・キャンプ (n=214)

スキー・スノーボード・スケート (n=107)

サーフィン・ダイビング・釣り (n=58)

パラスポーツ (n=4)

特に行っていない (n=142)

その他 (n=68)

無回答 (n=6)

・問13　この１年間にあなたが行った運動やスポーツは何ですか。（複数回答）
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n=1,833

67.5%

51.3%

47.7%

6.9%

7.3%

8.4%

17.9%

26.7%

1.9%

8.2%

1.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

健康、体力維持・増進のため (n=1,238)
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美容や肥満解消のため (n=489)

特に理由はない (n=35)

特に行っていない (n=150)

その他 (n=34)

無回答 (n=26)

・問14　運動やスポーツを行っている理由は何ですか。（複数回答）

　この1年間に行った運動やスポーツについては「ウォーキング・散歩・階段の昇り降り」が
74.8%と最も多い。「体操（ラジオ体操、職場体操、エアロビクス、ヨガ、新体操、トランポ
リン等）」が34.5%、「室内運動器具を使って行う運動（ウエイトトレーニング、バランスボー
ルトレーニング、ランニングマシーン等）・介護予防トレーニング」が26.7%、「自転車（BMX
含む）・サイクリング」が24.2%、「ランニング・ジョギング・マラソン・陸上競技」が15.6%、

「水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等）・アクアエクササイズ・水
中ウォーキング」が14.6%と、個人で行えるものの割合が高く、一方「野球やサッカー」など
団体で行う球技は割合が低くなっている。

　運動やスポーツを行っている理由については、「健康、体力維持・増進のため」が67.5%、「楽
しみ、気晴らしのため」が51.3%、「運動不足を感じるため」が47.7%と多く、「美容や肥満解
消のため」が26.7%、「友人・仲間との交流のため」が17.9%となっている。
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n=1,833

16.1%

5.0%

16.4%

6.3%

11.4%

13.7%

31.0%

49.1%

1.8%

3.4%

0.2%

1.7%

12.5%

6.6%

1.4%

0% 20% 40% 60%

豊島区立のスポーツ施設 (n=295)

豊島区内の学校開放、公共施設（スポーツ施設以外） (n=92)

豊島区内の民間スポーツ施設 (n=301)

豊島区外の学校、公共施設（スポーツ施設を含む） (n=115)

豊島区外の民間スポーツ施設 (n=209)

公園・広場 (n=251)

自宅 (n=568)

道路・遊歩道（ジョギング・ウォーキングなどを道路で行う場合） (n=900)

体育協会の競技団体やクラブチームなど (n=33)

職場、学校などのクラブ活動 (n=62)

西巣鴨中学校地域スポーツクラブ (n=3)

豊島区外の総合型地域スポーツクラブ (n=31)

特に行っていない (n=229)

その他 (n=121)

無回答 (n=26)

n=1,833

67.5%

24.3%

4.1%

3.9%

20.3%

4.9%

9.8%

0.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

一人で (n=1,238)

家族と (n=445)

お住まいの地域の人と (n=76)

職場の人と (n=72)

仲間・友人と (n=372)

競技団体やクラブチームの人と (n=90)

特に行っていない (n=180)

その他 (n=12)

無回答 (n=38)

・問15　どのようなところで運動やスポーツを行っていますか。（複数回答）

　運動やスポーツを行っている場所については、「道路・遊歩道（ジョギング・ウォーキングな
どを道路で行う場合）」が49.1%、「自宅」が31.0%と多く、「公園・広場」が13.7%など身近で
気軽に利用しやすい場所の割合が高くなっている。

・問17　主にどなたと運動やスポーツを行っていますか。（複数回答）

　誰と運動やスポーツを行っているかについては、「一人で」が67.5%と最も多く、「家族と」
が24.3%、「仲間・友人と」が20.3%となっている。
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　週に５日以上

（年251日以上）

　194

　10.6%

週に3日以上

（年151～250日以上）

289

15.8%

週に1～2日以上

（年51～100日以上）

609

33.2%

週に1～3日以上

（年12～36日以上）

291

15.2%

３か月に１～３日

（年４～１２日）

113

6.2%

年１～３日

60

3.3%

その他

17

0.9%

特に

行っていない

　　　  234

　　　  12.8%

無回答

26

1.4%

・問18　運動やスポーツはどれくらいの頻度で行っていますか。（単一回答）

　運動やスポーツを行う頻度については、「週に１～２日（年５１～１００日）」が33.2%と最
も多く、「月に１～３日（年１２～３６日）」が15.9%、「週に３日以上(年１５１～２５０日)」
が15.8%、「週に５日以上（年２５１日以上）」が10.6%となっている。
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参考資料 



n=1,833

16.1%

5.0%

16.4%

6.3%

11.4%

13.7%

31.0%

49.1%

1.8%

3.4%

0.2%

1.7%

12.5%

6.6%

1.4%

0% 20% 40% 60%

豊島区立のスポーツ施設 (n=295)

豊島区内の学校開放、公共施設（スポーツ施設以外） (n=92)

豊島区内の民間スポーツ施設 (n=301)

豊島区外の学校、公共施設（スポーツ施設を含む） (n=115)

豊島区外の民間スポーツ施設 (n=209)

公園・広場 (n=251)

自宅 (n=568)

道路・遊歩道（ジョギング・ウォーキングなどを道路で行う場合） (n=900)

体育協会の競技団体やクラブチームなど (n=33)

職場、学校などのクラブ活動 (n=62)

西巣鴨中学校地域スポーツクラブ (n=3)

豊島区外の総合型地域スポーツクラブ (n=31)

特に行っていない (n=229)

その他 (n=121)

無回答 (n=26)

n=1,833

67.5%

24.3%

4.1%

3.9%

20.3%

4.9%

9.8%

0.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

一人で (n=1,238)

家族と (n=445)

お住まいの地域の人と (n=76)

職場の人と (n=72)

仲間・友人と (n=372)

競技団体やクラブチームの人と (n=90)

特に行っていない (n=180)

その他 (n=12)

無回答 (n=38)

・問15　どのようなところで運動やスポーツを行っていますか。（複数回答）

　運動やスポーツを行っている場所については、「道路・遊歩道（ジョギング・ウォーキングな
どを道路で行う場合）」が49.1%、「自宅」が31.0%と多く、「公園・広場」が13.7%など身近で
気軽に利用しやすい場所の割合が高くなっている。

・問17　主にどなたと運動やスポーツを行っていますか。（複数回答）

　誰と運動やスポーツを行っているかについては、「一人で」が67.5%と最も多く、「家族と」
が24.3%、「仲間・友人と」が20.3%となっている。
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n=1,833

　週に５日以上

（年251日以上）

　194

　10.6%

週に3日以上

（年151～250日以上）

289

15.8%

週に1～2日以上

（年51～100日以上）

609

33.2%

週に1～3日以上

（年12～36日以上）

291

15.2%

３か月に１～３日

（年４～１２日）

113

6.2%

年１～３日

60

3.3%

その他

17

0.9%

特に

行っていない

　　　  234

　　　  12.8%

無回答

26

1.4%

・問18　運動やスポーツはどれくらいの頻度で行っていますか。（単一回答）

　運動やスポーツを行う頻度については、「週に１～２日（年５１～１００日）」が33.2%と最
も多く、「月に１～３日（年１２～３６日）」が15.9%、「週に３日以上(年１５１～２５０日)」
が15.8%、「週に５日以上（年２５１日以上）」が10.6%となっている。
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参考資料 



n=1,833

24.4%

2.2%

0.6%

4.4%

5.7%

13.8%

45.9%

12.2%

7.6%

10.0%

22.2%

0.5%

27.5%

14.2%

0.3%

1.3%

0.0%

6.4%

0.3%

6.2%

1.4%

2.5%

30.8%

3.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

陸上・マラソン・駅伝 (n=447)

自転車（BMX含む） (n=41)

ローラースケート・インラインスケート・一輪車 (n=11)

体操（エアロビクス、新体操、トランポリン等） (n=81)

ダンス・チアリーディング・バトントワリング (n=104)

水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等） (n=253)

野球・ソフトボール (n=841)

テニス・バドミントン・卓球 (n=223)

ゴルフ・グラウンドゴルフ (n=140)

バレーボール・ビーチバレーボール・ソフトバレーボール (n=184)

バスケットボール・ポートボール (n=407)

ハンドボール・ドッジボール (n=9)

サッカー・フットサル (n=504)

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー (n=261)

グラウンドホッケー・ラクロス (n=6)

ボウリング (n=24)

ゲートボール (n=0)

柔道・剣道・空手・テコンドー・ボクシング (n=118)

アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃 (n=6)

スキー・スノーボード・スケート (n=113)

サーフィン (n=25)

パラスポーツ（車いすバスケットボール・車いすテニス等） (n=46)

特に観戦しなかった (n=565)

その他 (n=57)

無回答 (n=18)

・問21　この１年間にどのようなスポーツを観戦しましたか。（複数回答）

　この1年間に観戦したスポーツについては、「野球・ソフトボール」が45.9%、「サッカー・
フットサル」が27.5%、「陸上・マラソン・駅伝」が24.4%、「バスケットボール・ポートボー
ル」が22.2%となっている。また「特に観戦しなかった」は30.8%だった。

100

n=1,833

40.1%

24.9%

25.4%

21.0%

17.6%

10.1%

17.1%

13.3%

10.5%

13.2%

22.4%

4.9%

8.9%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

施設数、設備の増加 (n=735)

設備の最新化 (n=457)

利用料金の検討 (n=465)

短時間でも利用できるきめ細かな利用時間の設定 (n=385)

営業時間の延長 (n=322)

優れた指導者の配置 (n=185)

スポーツ教室の充実 (n=314)

健康・体力相談の実施 (n=243)

受付スタッフの丁寧な接客 (n=192)

高齢者や障害者に配慮した設備 (n=242)

利用手続きの簡素化、電子化 (n=411)

アフタースポーツ施設の拡充 (n=89)

その他 (n=164)

無回答 (n=141)

・問23　 区立スポーツ施設の利用に際し、どのようなことを望みますか。
（複数回答）

　区立スポーツ施設の利用に際しどのようなことを望むかについては、「施設数、設備の増加」
が40.1%、「利用料金の検討」が25.4%、「設備の最新化」が24.9%、「利用手続きの簡素化、電
子化」が22.4%、「短時間でも利用できるきめ細かな利用時間の設定」が21.0%となっている。
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n=1,833

24.4%

2.2%

0.6%

4.4%

5.7%

13.8%

45.9%

12.2%

7.6%

10.0%

22.2%

0.5%

27.5%

14.2%

0.3%

1.3%

0.0%

6.4%

0.3%

6.2%

1.4%

2.5%

30.8%

3.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

陸上・マラソン・駅伝 (n=447)

自転車（BMX含む） (n=41)

ローラースケート・インラインスケート・一輪車 (n=11)

体操（エアロビクス、新体操、トランポリン等） (n=81)

ダンス・チアリーディング・バトントワリング (n=104)

水泳（競泳、水球、飛び込み、アーティスティックスイミング等） (n=253)

野球・ソフトボール (n=841)

テニス・バドミントン・卓球 (n=223)

ゴルフ・グラウンドゴルフ (n=140)

バレーボール・ビーチバレーボール・ソフトバレーボール (n=184)

バスケットボール・ポートボール (n=407)

ハンドボール・ドッジボール (n=9)

サッカー・フットサル (n=504)

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー (n=261)

グラウンドホッケー・ラクロス (n=6)

ボウリング (n=24)

ゲートボール (n=0)

柔道・剣道・空手・テコンドー・ボクシング (n=118)

アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃 (n=6)

スキー・スノーボード・スケート (n=113)

サーフィン (n=25)

パラスポーツ（車いすバスケットボール・車いすテニス等） (n=46)

特に観戦しなかった (n=565)

その他 (n=57)

無回答 (n=18)

・問21　この１年間にどのようなスポーツを観戦しましたか。（複数回答）

　この1年間に観戦したスポーツについては、「野球・ソフトボール」が45.9%、「サッカー・
フットサル」が27.5%、「陸上・マラソン・駅伝」が24.4%、「バスケットボール・ポートボー
ル」が22.2%となっている。また「特に観戦しなかった」は30.8%だった。

100

n=1,833

40.1%

24.9%

25.4%

21.0%

17.6%

10.1%

17.1%

13.3%

10.5%

13.2%

22.4%

4.9%

8.9%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

施設数、設備の増加 (n=735)

設備の最新化 (n=457)

利用料金の検討 (n=465)

短時間でも利用できるきめ細かな利用時間の設定 (n=385)

営業時間の延長 (n=322)

優れた指導者の配置 (n=185)

スポーツ教室の充実 (n=314)

健康・体力相談の実施 (n=243)

受付スタッフの丁寧な接客 (n=192)

高齢者や障害者に配慮した設備 (n=242)

利用手続きの簡素化、電子化 (n=411)

アフタースポーツ施設の拡充 (n=89)

その他 (n=164)

無回答 (n=141)

・問23　 区立スポーツ施設の利用に際し、どのようなことを望みますか。
（複数回答）

　区立スポーツ施設の利用に際しどのようなことを望むかについては、「施設数、設備の増加」
が40.1%、「利用料金の検討」が25.4%、「設備の最新化」が24.9%、「利用手続きの簡素化、電
子化」が22.4%、「短時間でも利用できるきめ細かな利用時間の設定」が21.0%となっている。
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n=1,833

特に

関わらなかった

511

27.9%

無回答

14

0.8%

テレビ、ラジオ、

インターネットなどで

観戦した

1,226

66.9%ボランティア

として参加した

15

0.8%

大会の気運醸成

イベントに

参加した

11

0.6%

仕事を通じて

関わった

45

2.5%

その他

11

0.6%

n=1,833

競技団体やチームに所属したり、
大会に出場したりするなど本格的

に実施している

9

0.5%

不定期ではある
が、実施している

6

0.3%

イベントなどの競
技体験で実施し
たことがある

77

4.2%

実施した

ことはないが、

観戦したこと

がある

453
24.7%

実施したことも

観戦した

こともない

1,261

68,8%

無回答

27

1.5%

・問24　 あなたは東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会にどのよう
な形で関わりましたか。（単一回答）

　東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会にどのような形で関わったかについて
は、「テレビ、ラジオ、インターネットなどで観戦した」が66.9%、「特に関わらなかった」が
27.9%、「仕事を通じて関わった」が2.5%、「ボランティアとして参加した」が0.8%、「大会の気
運醸成イベントに参加した」が0.6%、「その他」が0.6%となっている。

・問26　 あなたはパラスポーツ（車いすテニスやボッチャ等の障害者スポーツ）
を実施したり観戦したりしたことはありますか。（単一回答）

102

n=1,833

参加したことがあり、今後

も積極的に参加したい

111

6.1%

参加したことは

ないが、

機会があれば

参加したい

675

36.8%

参加したことは

無く、

今後も参加する

つもりはない

1,018

55.5%

参加したことがある

が、今後は参加する

つもりはない

2

0.1%

無回答

27

1.5%

　パラスポーツを実施したり観戦したことがあるかについては、「実施したことも観戦したこと
もない」と68.8%が最も多く、次いで「実施したことはないが、観戦したことがある」が24.7%
となっている。「競技団体やチームに所属したり、大会に出場したりするなど本格的に実施してい
る」が0.5%、「不定期ではあるが、実施している」が0.3%、「イベントなどの競技体験で実施した
ことがある」が4.2%となっている。

・問27　 あなたは運動やスポーツに関するボランティア活動に参加したことは
ありますか。（単一回答）

　運動やスポーツに関するボランティア活動については、「参加したことがあり、今後も積極的に
参加したい」が6.1%、「参加したことはないが、機会があれば参加したい」が36.8%、「参加したこ
とは無く、今後も参加するつもりはない」が55.5%、「参加したことがあるが、今後は参加するつ
もりはない」が0.1%となっている。
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n=1,833

特に

関わらなかった

511

27.9%

無回答

14

0.8%

テレビ、ラジオ、

インターネットなどで

観戦した

1,226

66.9%ボランティア

として参加した

15

0.8%

大会の気運醸成

イベントに

参加した

11

0.6%

仕事を通じて

関わった

45

2.5%

その他

11

0.6%

n=1,833

競技団体やチームに所属したり、
大会に出場したりするなど本格的

に実施している

9

0.5%

不定期ではある
が、実施している

6

0.3%

イベントなどの競
技体験で実施し
たことがある

77

4.2%

実施した

ことはないが、

観戦したこと

がある

453
24.7%

実施したことも

観戦した

こともない

1,261

68,8%

無回答

27

1.5%

・問24　 あなたは東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会にどのよう
な形で関わりましたか。（単一回答）

　東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会にどのような形で関わったかについて
は、「テレビ、ラジオ、インターネットなどで観戦した」が66.9%、「特に関わらなかった」が
27.9%、「仕事を通じて関わった」が2.5%、「ボランティアとして参加した」が0.8%、「大会の気
運醸成イベントに参加した」が0.6%、「その他」が0.6%となっている。

・問26　 あなたはパラスポーツ（車いすテニスやボッチャ等の障害者スポーツ）
を実施したり観戦したりしたことはありますか。（単一回答）

102

n=1,833

参加したことがあり、今後

も積極的に参加したい

111

6.1%

参加したことは

ないが、

機会があれば

参加したい

675

36.8%

参加したことは

無く、

今後も参加する

つもりはない

1,018

55.5%

参加したことがある

が、今後は参加する

つもりはない

2

0.1%

無回答

27

1.5%

　パラスポーツを実施したり観戦したことがあるかについては、「実施したことも観戦したこと
もない」と68.8%が最も多く、次いで「実施したことはないが、観戦したことがある」が24.7%
となっている。「競技団体やチームに所属したり、大会に出場したりするなど本格的に実施してい
る」が0.5%、「不定期ではあるが、実施している」が0.3%、「イベントなどの競技体験で実施した
ことがある」が4.2%となっている。

・問27　 あなたは運動やスポーツに関するボランティア活動に参加したことは
ありますか。（単一回答）

　運動やスポーツに関するボランティア活動については、「参加したことがあり、今後も積極的に
参加したい」が6.1%、「参加したことはないが、機会があれば参加したい」が36.8%、「参加したこ
とは無く、今後も参加するつもりはない」が55.5%、「参加したことがあるが、今後は参加するつ
もりはない」が0.1%となっている。
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n=786

10.3%

5.1%

27.2%

18.4%

61.7%

14.5%

1.0%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

運動・スポーツの指導 (n=81)

スポーツの審判 (n=40)

スポーツクラブ・団体の運営や手伝い (n=214)

スポーツ施設の管理の手伝い (n=145)

大会・イベントの運営や手伝い (n=485)

わからない (n=114)

その他 (n=8)

無回答 (n=42)

n=1,833

37.3%

18.4%

30.3%

49.0%

17.9%

14.1%

10.4%

7.7%

0% 20% 40% 60%

児童生徒の安全上の不安(n=683)

外部団体、指導者に担ってもらうことに対しての不安(n=338)

保護者の経済的負担(n=555)

指導者の確保やレベル(n=899)

既存の習い事、スクールとの区別(n=329)

地域移行によって学校との関係性が希薄化することの懸念(n=259)

その他(n=190)

無回答(n=142)

・問28　 どのようなボランティア活動に参加したいと思いますか。（複数回答）
　　　　※ 問27で「１．参加したことがあり、今後も積極的に参加したい」、「２．

参加したことはないが、機会があれば参加したい」と回答された方

・問29　 学校部活動の地域移行は令和5年度より3年間で段階的に実施するこ
とになっています。そのうえでどのような問題、課題があると思いま
すか。（複数回答）

　学校部活動の地域移行の問題、課題については、「指導者の確保やレベル」が49.0%と最も
多く、次いで「児童生徒の安全上の不安」が37.3%、「保護者の経済的負担」が30.3%、「外部団
体、指導者に担ってもらうことに対しての不安」が18.4%、「既存の習い事、スクールとの区
別」が17.9%となっている。
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